

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben haszhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre 2 frt 50 kr.
 Egy hónapra 1 frt.
 Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, a városi könyvnyomdában, (városháza-épület, az udvarban balra) asztalán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt haszhoz petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leegedősebb történet. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetés s hirdetési pénzek a kiadóhivatalba, a lap szerkesztéséhez tartozó költségek a szerkesztői irodába a városi háza épülete alatt (Rózsater) címzendők.

Debreczen, 1876. szept. 6.

Δ Azon tény, mely a tegnapielőtti napon vette kezdetét, nevezetesen Magyarország történetében.

Nevezetesen nem csupán azért, mert Debreczen városának központja emléke s a tőgyökéres magyar elemek egy élet-erős megyerése által egy nagy magyar vidék s a közös haza szent érdekét mozdította elő. A szeptember 4-ke nem csupán a közök. Az egész haza örömnappja az a közgazdasági reformációjának régen várt kezdete.

Közgazdaságunk ázsiai állapota példabeszéd volt Magyarország határai közt. Utónfülcélen megszokottak a csiga-gyorsasággal haladó önkormányzatra, a megyei kik graszszálása kegyelméből bedugott tisztikar tunyaságára s tehetetlenségére, a közgazdasági ügyek árvaságára.

S a közvélemény mindennap követelte, hogy ezen állapot tarthatatlan, tehát meg kell szüntetni, hogy kezdessék meg a közgazdasági olyan reformációját, mely érvényre tudja juttatni az önkormányzat áldásos következményeit.

S a kormány, melynek nincsenek bedugott fülei soha a jogos panasz meghallgatására, megértette hivatásának szavát, s tett. A tegnapielőtti nap tettének, munkakerének, szorgalmának első gyümölcse.

Hogy a közgazdasági helyes alapokon reformáltassék, elsősben is oly közgazdasági határokat, melyekre volt szükség, melyek hazánk bár történeti nevezetessége, de sok bajjal járó területi szabálytalanságait megszüntessék. Szükség volt másodszor oly faktorok teremtésére, melyek a közgazdasági különböző teendőit zavartalan összhangzat szerint intézhessék.

A kormány gondoskodott erről. A területi szabálytalanságokat megszüntetve az ország minden részében szeptember 4-én végrehajtott alakulás, megerendezés, — a közgazdasági teendők célszerű ellátására pedig hivatala vannak a nem sokára megalakuló közgazdasági bizottságok s a már felállított adófelügyelőségek.

Sokan panaszkodnak a közgazdasági bizottságra, s az adófelügyelői intézményre, melyek már ma működése kezdetén elítélik. Mi nem szólnak a kákán göröcsöt keresés eme lovagjainak kapzaskodó paszszóiba, csupán a jövőre hivatkozunk. A mi azonban a kikerekítés kérdését illeti, e tekintetben lehetetlen már ma is nem észlelni a kormány célszerű eljárásának következményeit.

Igaz, ezen kikerekítés még csak későbbben az utjonnan alakított megyék működésének folyamában, fogja meghozni gyümölcseit, de hogy csakugyan meg fogja hozni, azt már látjuk azon közelkedéséből, melylyel az új megyék az ország minden vidékén szept. 4-én megalakultak.

Sokan mondták a kikerekítési törvény tárgyalásakor, hogy a megerendezés nemzetiségi szempontból szükséges. Hogy szükséges volt, tudtuk akkor s látjuk most. A kiváltságos szász földön alakított Szabemegye alakuló közgyűlése, melyen az ó-szások ugyancsak opponáltak az új főispán, a derék Wächter Frigyes ellen, mutatja ezt. Ezen opponálásból világos, hogy a kikerekítés szükséges volt. — Ha nem volna az előnyös s szükséges Magyarország érdekei szempontjából, be-

zeg nem opponálnának akkor a jó száz urak, hanem örvendeznének nagy hangosan.

Óhajtjuk, hogy legyen okuk megbánni eszelen opponálásukat, hogy a megerendezés teremje meg óhajtott sikerét. A szeptember 4-ike pedig, mint a közgazdasági reorganisatio első napja, — legyen emlékezetes Magyarország előtt, mely a szept. 4-én kezdődött operatitól várja közgazdaságának felvirágzását.

— A hivatalos lap tegnapi száma közli az ország új területi beosztását, azon rendelkezések szerint, melyeket a kérdéses törvény felhatalmazása alapján, a határkizigazításra nézve a belügyminiszter tét.

A szervezkedés nemcsak nálunk, hanem országszerte megtörtént, s a jelentésekből úgy látszik, hogy mindenütt jörendben ment az ügybe. Csupán Hunyadmegyében próbáltak a románok a magyarok ellen agitálni, s Szabemegye közgyűlésén nem nyugodtak az ó-szások. E tárgyban az „Ellenőr”-nek Nagy-Szabeméből következőket távirják:

Ma alakult meg Wächter Frigyes főispán előnökelete alatt Szabemegye. Wächter magyar diszruhában magyarul nyitotta meg a közgyűlést, az esküt is magyar nyelven tette le. A bizottsági tagok teljes számban megjelentek. Az ó-szások erősen opponáltak, Gebbel Ferenc és Wolf, a „Tageblatt” szerkesztője, azt indítványozták, hogy a főispán kivezetést tartalmazó leirat egyelőre csak tudomásul véssék és egy kiküldendő bizottságnak adassék ki. Ugyazint ellenétek a közgyűlés határozatképességét, a megerendezésnek provisoriusnak tekintik. A szavazásnál az ó-szások megbuktak. A főispán férfias erélyvel visszatartotta az oppositit. Főléfűlést kellemetesen fogadta a gyűlés többségét képező hazafias elem.

— A József nádor ünnepély alkalmából rokonszervesen nyilatkozott a bécsi lapok is. Elősorolják a nádor érdemeit s méltóságát, a jelentős szerepet, melyet a dinasztia és Magyarország közt oly buzamos ideig játszott.

— Képviselői beszámoló beszédjüket Boér Antal és Kossy Sándor fogarasi vidéki országgyűlési képviselők f. hó 4-én tartották meg, a megyei bizottság és a nagyszámú megyei értermiség jelenlétében. Pánczél Károly indítványára a két képviselőnek, a kormányának és az országgyűlési szabadelvű pártoknak, nagy lelkesedéssel bizalom szavazatokat.

A HÁBORU.

A hősek keresztelt szerb nemzet vitézsége egyáltalában nem akar mutatkozni. Azok a barbar török katonák legközelebb is oly kimélytelenek voltak, hogy nem állottak rájuk takarosan elverni a port.

Csernajeff a hősök legnagyobbika, jónak látta a faképnél hagyni a bevehetetlen Alexináczot, s csapataival együtt Deligrádra vonulni, hol biztonságos a hely s a puskaapor-füsttől szabadabb a lég. Az ő harcai vitézségének szerencse csillaga is lehullott, Deligrád kapuinak maga után való bezárásával, alkalmasint egyszer mindenkorra elzárta az utat, melyen a szerb harcosszakt diadalra vezethető.

Nagyon érzik ezt Belgrádban is. A fejedelem reményt vesztve dobta oda Szerbia sorsát, s talán komoróját is a véletlen kezébe, már hetekkel ezelőtt. Risztics a bonyodalmak megteremtője, minden kombinatitól nélkülözö makasszággal kiúzó a békés áramlat ellen, a keserű csalódás miatt elfáult szívét nem képesek megindítani

Müller Henrik ur szerencsésnek tartaná, ha tiszteletet tehetné a főstrázsamester urnál.

„Vezesd be Hilbisch, mondá az őrnagy barátságosan, örvendek hogy eljött a fiu, most legjobban magam győződom meg miként néz ki. A mint Henrik a komornok által a szobába bevezettetett az őrnagy kedvtelve nézte a fiatal ember csinos természetét. „Szép fiu, sugta hűgának, és Toncsi nem tehetett róla, hogy magában igazat adott az öreg ur szavának. — Ó már odakint az erdőben észrevette, hogy megmentője derék ember, hanem különös figyelmet a durva szövete öltözött alacsony állású egyénre nem fordított, mert az ilyen emberekre kevés gondot fordított, — most egészen másnak tűnt fel előtte — egész viselkedéséből látszott, hogy jégnyit tarthat a magasabb ranguak figyelmére is.

„Lépjén közelebb Müller! mondá az őrnagy Henrik felé fordulva, örülök, hogy önt látatom. — Hugenótól már megtudtam, mily nagy szolgálatot tett on neki Szivemből köszönöm önnek — Ily ajánlat után másik nem szükséges. — E pillanattól kezdve szolgálatomba van fogadva mint felügyelő.

„Köszönöm főstráza mester ur, viszonzá Henrik. Közel-bb lépett és épen nem mely vagy megalázó meghajlással üdvözölte, előbb Antóniát aután az őrnagyot, és azon modor, melyben köszönetét kifejezte udvarias volt ugyan, de épen nem alázasos.

Popován alul és felül két török hadoszlop lépett szerb területre. Csokak Antics balszárnyát akarták megkerülni, míg egy nagyobb török csapat a Blatinicza folyó mentében a jobb szárny ellen nyomult. Daczára a törökök jól tervezett hadmozdulatainak, erőteljes ellenállás után Anticstól visszanyomattak.

Alexináczot — mint a „Deutschen Zeit.”-nak Belgrádból távirják — hétfőn a szerbek a törököknek feladták. — (E hír azonban még megerősítésre vár.)

NAGYVILÁGI HIREK.

— Dávid Felicien temetése mult szombaton ment végbe Párisban, még pedig végakaratához képest minden „reverenda” nélkül. — Minthogy Dávid a becsületrend tagja s akadémikus volt, egy szakasz katonaság rendeltetett ki a temetésre. Egy katonatiszt jelent meg 24 huszárral, és salátával a kertben álló koporsó előtt, kérdéze, hogy a gyászmenet melyik templomba megy? Midőn azt hallá meg, hogy Dávid végakaratához képest „polgárilag,” t. i. egyházi segédlet nélkül fog eltemettetni, a tiszt így szólt: „Ez esetre azon rendeletem van, hogy visszavonuljak!” — S ezzel katonáival töva vágtatott. A temetésen sokan voltak jelen, számos kitűnőség is; de a papság iránti tekintetből senki sem tartott beszédet, s az akadémikus sem képviseltette magát küldöttségileg a temetésen, hanem egy koczoru küldése által vélt eleget tenni az elhunyt iránti kegyeletének.

— Gróf és paraszt. Beatus ille, qui procul a negotiis... gondolt magában Gladstone, midőn a kormánytól megvált s Garibaldi példájára egészen neki adta magát a mezei munkának. Közél van a hetvenhez, vagy talán el is érte már, hanem azért a legnagyobb könnyűséggel járja be a mezeiket s a „Times” szerint fejezték meg kezebe s minden nap levág két erős szállít jóságja erdejében. A „Punch” közelebb egy képet is közölt, mely egyfelől a favágó egészségese parasztot tünteti fel, pántlikás, virágos kalappal, míg másfelől a palánkon keresztülrígyen epedő szemeket vet rá Disraeli elnökmíniszter a nyakába esett grófi koronával, melylyel akkor tisztelte meg az angol királyné, mikor a miniszter ő felségét India császárnőjévé tette.

— Kolumbusz Kristóf szentté avatása régen foglalkoztatta már a minorita-rendet. Ismeretes, hogy különösen pater Mercellino nemnyire buzgólkodik a mellett, hogy Kolumbusz Kristóft szentté avassák. Eddig azonban ezt azzal gátolták meg, hogy Kolumbusz Kristófnak egy természetes fia volt, Ferdinánd s ez uniót elég arra, hogy a canonicatio megtagadtassék. Most azonban egy olasz lap aug. 13-iki számbában egy okmányt jelent meg, — mely Kolumbusz Kristóf diadalát hirdeti. A cataloniai minoriták főnöke, Buldu Saimund páter ugyanis közteszti, hogy a valenciai egyetem könyvtárában egy ritka könyvet talált, mely azt bizonyítja, hogy Kolumbusz kétszer volt nős s Ferdinánd fia második házasságából született. Azt hiszik, hogy a kérdéses okmány elintéti az utolsó akadályt is, mely Kolumbusz Kristóft szentté avatásának útjában állott.

— Orosz tisztek étvágya. A határoli jövő hírek jelentik, hogy a Belgrádba zárandó orosz tisztek nagy étvágyal fogyasztják a fagygyu-gyertyát. És némelyek nagyon csudálkoznak ezen. Pedig hát sokan vannak még, kik emlékeznek arra az időre, midőn nekünk is volt s z e r e n e s é t l e n s é g ü n k látni, minő furcsa appetitusa van az orosz tiszteknek, kik nagy gusztagal fogyasztották a savanyu tejfelbe aprított dinnye-hajat, s nyers ugorkát. Pedig ez sem lehet jobb a fagygyu-gyertyánál.

— Az új Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegyegye tegnap tartotta első évnegyedes közgyűlést. — A statistikai congressus tagjai tegnapelőtt délután a vámbázt szemlélték meg. — A tanács visszaköltözte Joissant Gyulának a Deák halála alkalmával írott hírlapi cikkek gyűjteményét, mert nincs oly pénzlapja, amelyből a kért jutalom előállítható lenne. — Türr nagyon kérem hogy ily hangon és ily kifejezésekkel ne szóljon Viena grófról, különben bármennyire sajnálnám is, kénytelen volnék e perczben elhagyni az ön házat.

Az őrnagy végig pederve fehér bajuszát, barátságosan nézett Henrikre, miközben így szólott: „Istenemre, derék fiu! olyan képet csinál, mintha kedve lenne engem pisztolyra kihívni! De így van helyesen! Egy derék katona nem türi, hogy főnöke jelenlétében meggyaláztassék. — Önnek Müller nem veszem rossz nevén, hogy az ifju grófnak ellenében is pártját fogja, ellenkezőleg az ily háladatosságot nagyra becsülöm.

Henrik újra elpirult, most már nem a haragtól, hanem a szégyentől, a meg nem érdemelt dicserétért, de a melyt még sem utasíthatott vissza... A legkínosabb zavarban volt, maga előtt is úgy tűnt fel mint egy csuló Nem mert az őrnagy barátságos szemébe nézni. Legszívesebben eldobta volna a hálybát álarzot, de Agathára gondolt. Epen e helyben talált legbiztosabban rejtegetni, innen könnyen és gyorsan mehetett S...-be, nem maradt egyéb hátra, végig kellett játszani a felvállalt szerepet.

Az őrnagy semmit sem sejtett a fiatal ember lelki küzdelemből, kinek zavarát a felügyelő azon félelmének tulajdonította, hogy urát

István tábornok több tagjait a statist. congressusnak, mint személyes jóismerősit kedélyes lakomára hívta meg magához. — Hétfőn délelőtt Pongrácz tábornok szemlélt tartott az első honvéd lovas-erzed első osztálya felett, melyet egy orosz ezredes is végig nézett. — A nádor-ünnepélyt is felhasználta Berkovics A. csavargó, s egy uri ember óráját ellopotta, de rajta vesztett. — Segítőül kért fel egy hordár bizonyos tót napaszámot, midőn valami terhet vitt szekérén, de midőn a hordár egy boltba ment bevásárolni, a tót elillant a szekérről, s az azon levőkkel.

A NEMZETKÖZI STATISZTIKAI CONGRESSUS.

(P. N.) A tegnapielőtti és tegnapi osztálygyűlésekben a következő főbb részleteket említjük fel:

Az I. osztály azon albizottsága, mely a nagyvárosok statisztikája tárgyában küldött ki, abban állapodott meg, hogy minden országban központi heti jelentést kellene kiadni, mely az ország összes községeiből közli a népességi számot, az élő és halt szülötteket, halálozásokat, főbb halálokat, öngyilkosságokat, emberöléseket, baleseteket, azon okokat, melyek nagyobb hallozást idéznek elő; a halálozásokat hét korosztály szerint kell kimutatni, fel kell venni a klimatológiai adatokat is. Az országos jelentések kölcsönösen kicserélhetők. A heti jelentéseken kívül havi jelentések is adandók ki.

A III. osztály elfogadta dr. Fodor és Korányi javaslatait a járványok és a cholera nemzetközi statisztikájáról; delután ülésében pedig elfogadta Hunfalvy előterjesztéseit a fűrődök és ásványvízek nemzetközi statisztikájáról.

Az V. osztály elfogadta Herich Károly javaslatait, melyek szerint a mezei vagy hágyományos ipar és gyárosoknál dolgozó háziipar statisztikája fog műveltetni, továbbá Engel javaslatait az ipari munkában előforduló balesetekről szóló statisztika tárgyában.

A VI. osztály a kereskedelem ki- és bevitteli kimutatások módjait állapította meg. A tegnapi délelőtti folyamában több osztály befejezte működését, mások ma este, vagy a holnapi asszemblé generale után fejezik be.

A II. osztály az ötidikkal egyetesse a részvénytársaságokkal foglalkoztatott és elfogadta Engel javaslatait, noha többen azt javasolták, hogy a kérdés csak jövőre tárgyalassék, mikor a szövetkezeteket is fel lehet venni.

A III. osztály tegnapi határozatait az e czélból kiküldött albizottság ma délelőtti szövegbe és így ezen osztály befejezte működését.

A IV. osztály elfogadta Conrd tanár indítványát, hogy a városi lakosságának és a földműveléssel foglalkozóknak birtokai külön-külön mutattassanak ki.

Elfogadta továbbá Emich Gusztáv indítványát a tömegesen fellépő kártékony állatok nemzetközi statisztikai kimutatására iránt. Végül Semenov jelentést tett a földművelési meteorológiáról, mely elfogadottat.

A VI. osztály az áruk értékeinek és rendeltetésének konstataására vonatkozó javaslatait elfogadta és ezzel befejezte a kereskedelmi statisztika tárgyalását. Brachelli előadó javaslata 15 tagu bizottságot küldött ki, mely a vasuti statisztika tárgyában előterjesztéseket teend a legközelebbi congressusnak. Végül Caignon, Nessmann és Peri előadókki választattak.

Félegykor az összes osztályok eloszlottak; a kirándulásokra készültek; 1 órakor többen már elindultak a Margitszigetre, a többi meghívottak fél kettőkor mentek.

Tegnap délután a congressus tagok megsemmeltek több állami és városi középületeket. Három órakor gyülekeztek az Akadémiában.

VIDÉKI HIREK.

* A rakamazi egyik tanitót az oda való ügyvéd — holott barátságban éltek — azon hitben, hogy az távol van — ki akarta rabolni. De rajta vesztett. Dománikon Font megyében nevezetes óskori leleteket fedezett föl a lévai gyógyszerész. Szaboles-megyét az

megsértette. Uj embere rendkívül tetszett, és még barátságosabban folytatá.

Ne beszéljünk tovább a grófról, — talán később majd mesél nekem róla. Ugy látom bizonyítványai kezében vannak, tegye el, nincs szükségem azokra. Ön magát ajánlta már. Bátor tetteről, mely által hugomat megmentette, ma nem szölok többet. Egy porosz katona nem vár jutalmat és köszönetet, azt tudom, de nem feledem el mivel tartozom önnek, — de még hugom sem.

„Főstrázsamester ur, én... „Egy szót se többet Müller! Ön derék ember, ezt bebizonyította, és ez elég mára, — mindenesetre mint hugom élete megmentője közelebb van hozzám mint egy más felügyelő, és állása Schernichben egészen más is leend, mint elődeié. — Minden vasárnap elkiséri a pénztárnokot és családját és itt ebédel az urasági asztalnál, minden esti 8 órakor elő hozám, jelentést tesz a gazdálkodásról és megkapja a readeletet innét, egyekben Volkmar pénztárnok az ön felebbvalója a kínél lakik és eszik. — Mára el van bocsátva, de holnap pont 8 órakor várom az ön első jelentését. — Megértett?

„Igenis főstrázsamester ur!”

(Folyt. köv.)

FŐVÁROSI HIREK.

* Az új Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegyegye tegnap tartotta első évnegyedes közgyűlést. — A statistikai congressus tagjai tegnapelőtt délután a vámbázt szemlélték meg. — A tanács visszaköltözte Joissant Gyulának a Deák halála alkalmával írott hírlapi cikkek gyűjteményét, mert nincs oly pénzlapja, amelyből a kért jutalom előállítható lenne. — Türr nagyon kérem hogy ily hangon és ily kifejezésekkel ne szóljon Viena grófról, különben bármennyire sajnálnám is, kénytelen volnék e perczben elhagyni az ön házat.

Az őrnagy végig pederve fehér bajuszát, barátságosan nézett Henrikre, miközben így szólott: „Istenemre, derék fiu! olyan képet csinál, mintha kedve lenne engem pisztolyra kihívni! De így van helyesen! Egy derék katona nem türi, hogy főnöke jelenlétében meggyaláztassék. — Önnek Müller nem veszem rossz nevén, hogy az ifju grófnak ellenében is pártját fogja, ellenkezőleg az ily háladatosságot nagyra becsülöm.

Henrik újra elpirult, most már nem a haragtól, hanem a szégyentől, a meg nem érdemelt dicserétért, de a melyt még sem utasíthatott vissza... A legkínosabb zavarban volt, maga előtt is úgy tűnt fel mint egy csuló Nem mert az őrnagy barátságos szemébe nézni. Legszívesebben eldobta volna a hálybát álarzot, de Agathára gondolt. Epen e helyben talált legbiztosabban rejtegetni, innen könnyen és gyorsan mehetett S...-be, nem maradt egyéb hátra, végig kellett játszani a felvállalt szerepet.

Az őrnagy semmit sem sejtett a fiatal ember lelki küzdelemből, kinek zavarát a felügyelő azon félelmének tulajdonította, hogy urát

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

VAD TONCSI.
 Írta: S. A.
 ELSŐ KÖTET.
 VIII.
 (24-ik folyt.)

Toncsi átlátta nagybátyja szándékát, s szívesen engedelmessékedt volna, de mit mondjon neki? Hiszen csak néhány szót váltott vele. Most már bizonyos szögyennel gondolt vissza, hogy nem is igen köszönt neki, s rövid feleleteit által sörte érezvén magán, csaknem barátságosan volt iránta. — Hányzór föltette már magában, hogy nem a pillanat ösztönét követi, s most is az történt meg. Megsértette azáltal, hogy egy alacsonyabb állású ember élesen felelt vissza — elfeledte, hogy élte megmentője az a ki hozzá beszél, haraggal vált el tőle, a helyett hogy szívesen köszönt volna. Hogyan mondja el nagybátyjának ezen ujabbi elhamarkodást?

Nagy örömeire e zavarból a vén komornok azon jelentése mentette ki, hogy egy bizonyos

a 4-ik száma szobá...
 toszága, a bihari ked...
 városi és hajdamegyei...
 nap délután a mén...
 m e g. — hol is a...
 flovak elővezették...
 lombba kocsizott s ott...
 el a debreczeni menest...
 radt bihari vendégek...
 oz volt hajta. Aztán...
 t látogatták meg. —
 a ma déli vonattal...
 litáson már ki van...
 itélete, s pesti la...
 egy részének névszo...
 árosunkból eddig több...
 int a kik a kiállítá...
 érdememmel lettek...
 a k József, ki pusztá...
 nere magjárt, Gáló...
 ily dolhanyért „István...
 rmalis és kivitel ké...
 s utemény jeles mi...
 nre né urholgy tisztán...
 s és aszu boráért.

Östörténelmi congressuson dr. Józsa András képviseli. Gyulán még mindig forgalomban vannak a hánis 5 frtosok. Az enesi puztán a cséplő gép egy napszámot karját egészen összezsuzta; hasonló eset történt T. Nánán is. Kolozsvárott német énekes társaság terjeszti a civilizáció eszméit. Szarvason, a vihar alkalmával a jégveréstől elkábított madarak hulltak le.

NAPI HIREK.

A Hajdumegye tegnap tartott alakuló közgyűlésének jegyzőkönyve, ma déli 12 órákor hitelesített a volt „Fehérlő” s most már Hajdumegye háza nagyerőmében. A hitelesítésen főispán ur ő méltósága, az alispán s néhány bizottsági tag volt jelen. A helybeli romai kath. algymnasiunban, melynek tanárai eddig a kégyesrendi szerzetesek közül voltak kinevezve, a tartományi főnök dr. Somhegyi Ferenc újabb intézkedése folytán — világi egyének fognak tanítani, kik már ki is neveztetvén, működésüket megkezdették. — A tanárok: Dengi János, kiknek a lapokban meglepett csinos költeményei után, már elég jó hangzása neve van, továbbá Pöltzel Dezső, Fábrián Lajos, Kristóf János és Walter Mihály. Hiszszük, hogy a fiatal tanárok buzgalma, és munkaszeretete, szakképzettsége a hanyatlófényben volt gymnasium ügyeinek újra jobb irányt adnak, mely fölfogja azt virágoztatni.

Az új honvéd-laktanya építését tegnap, a paterán levő sérház elbontásával tényleg megkezdtek; az építési munkálatokat az idén mindaddig folytatják, míg csak az idő engedni fogja. A „Fehérlő” vendéglőben a Hajdumegye használatára tegnap 11 szoba, a nagyerőmében s egyéb mellék-helyiségek átadottak. Kinevezés. Pergár Károly debreczeni fővámbívatall ellenőr — mint a hiv. lap közli — a debreczeni fővámbívatallhoz vámszedővé nevezetett ki. A Nagy-Kállóban állomásozó hajdu szabósi m. kir. 42-dik honvéd-zászlóalj e hó 21-én Nagy-Kállóban tartja zászló-szentelési ünnepélyét. A zászlóanyja: br. Vécsey József szül. gr. Desseffy Blanka urnó. Az ünnepélyre vonatkozó előkészületek körül már jelenleg szokatlan élénkséggel uralkodik; nemcsak a zászlóalj tisztikara, de Nagy-Kálló város együttesen, valamint egyesek is buzgólkodnak az ünnepély fényének emelésén. — Hír szerint a zászló-szentelés dr. Samassa egri érsek ő kegyelmessége fogja végezni. Alkalmi beszédet Görömbei Péter nagy-kállói fer. lelkeszt. tart. Kiss Rezső kir. realtanodai tanár ódat készít, melyet ugyanekkor fel fog olvasni. — A nagy-kállói dalárda szintén sorakozik, hogy közreműködésével emelje az ünnepélyt. A meghívók már szétküldettek; Szász Dani őrnagy és zászlóalj-parancsnok eszközölt ezt a tisztikar nevében. Örömmel közöljük e hirt t. olvasóinkkal azon reményben, — hogy e ritka ünnepélyre idejében előkészülhessenek, — merka

valószínű, hogy ez alkalommal Szabolcsmegye gyűléstermében a komoly tanácskozáskor kedvesítő fényes táncmulatság fogja felváltani, — melynek megének színe java találatok szokott adni egymásnak. — Irja a „Sz. L.” — Fényes esküvő tartatott f. hó 2-án Pozsonyban, az orosz rendkívüli követének és meghatalmazott miniszternek, Due Frigyes G. K. grófnak esküvője az orosz czárnó udvarhölgyével, Tegeborsky Olga kisasszonnyal, az orosz czár udvarmesterének, Tegeborsky Gyulának leányával. Az esketést a székesegyházban Heller apát, az evang. templomban Geduly superintendens végezte. Tanúk voltak: Eszterházy Antal gróf, Due Vilmos gróf, Pálffy János gróf, Festetics Lajos gr. és Rohen Arthur hg. Nászszószony: Eszterházy Euphemia grófnő. Vőfély ifj. Eszterházy Miklós gr. és nyoszolyóideány Eszterházy Alexandrine grófnő volt. Esküvő után a násznép a Palugyayban reggelizett.

Iparosaink figyelmét azon körülményre felhívjuk, hogy Nagy-Kállóból vett értesülés szerint az ottan szept. hó 29-ikére kitűzött országos vásár felsőbb engedély folytán nem akkor, hanem előbb, nevezetesen szept. hó 14-dik napján fog megtartatni. Hivatalos pénzek eliskasztása után, két pénzügyőr szökött meg tegnap a nagy-károlyi m. kir. pénzügyőri bizottságtól; a tolvaj szökevényeket most nyomozzák. A „Bika” vendéglő ettermében a közel levő építkezések folytán már megkezdtek bontani a nyári éttermet. Bizony ideje is, hogy az építkezések ott is megkezdessenek, mert ide-oda kiszorultunk az időből. A Nagyváradon levő 2-dik honvéd-huszárezred 4-dik század parancsnoksága a városi hatóság útján értesíti az illető vállalkozókat, hogy a náluk volt, de a fegyvergyárokra beküldött kincstári lovak folyó hó 20-kán használat végett ismét visszaadának.

Toronyóráink ismét annyira megbomlottak, hogy egyik roszabbul jár mint a másik; a felügyelő órák hiába szedte elő összes művészetét — a bajt legyőzni nem képes. Bizony pedig nagy baj az, hogy egy ily városban még azt sem lehet tudni: hányat ütött az óra, s ez állapot már a vidékieknél példabeszédé is vált. Adóügy. Ertesítettnek a t. cz. adózó polgárok, hogy a depr. pénzügyigazgatósági kerületben, az 1868. évi XXVI. törv. czikk 64. s következő §-ai értelmében megalkottá jövedelem adó felszámolási bizottság működését a folyó hó 7-én kezdeni meg.

A halapi erdőreszen több kaszállóban nagyobb mennyiségű krumplit ásott fel 2 nő és 1 férfi, s az árúkat Vámospercsre börtök eladni, azonban ebbeli műveletüket addig folytatták, míg a lopás reájuk nem világosult.

Öngyilkosság. Hirsch Ignác városunkban is ismert nagyváradi fiatal ügyvéd, vasárnap délután strichinnel megmérgezte magát. A gyorsan érkezett orvosi segély már nem segíthetett. Mint mondják, zilált anyagi viszonyok készítették a szerencsétlen e borzasztó tette.

Fiatal nőt és két árva gyermeket hagyott maga után. — Az embertani és öskori congressus gyűlése tegnap folytatott a Pulszky Ferenc által bemutatott Worsau-e volt belga miniszter előktele alatt. A sok vezetéses értekezések közül megemlítjük azt, melyet Pulszky Ferenc tartott a halgoczi barlang leteleiről. Az értekezések és viták mind francia nyelven tartattak. — Boyton kapitány első mutatónya mult szombaton d. u. 5 órákor történt a császárfürdő férfi uszodájában, igen nagyszámú közönség előtt. Több, mint másfél óra hosszág volt az értekezés ifju kapitány a vízben s ez alatt 15 csoportban különféle oldalról mutatta be találomra s öltözete sajátjait és előnyeit. Öltözete egyszerű gumihölgyből áll, mely széleivel a testhez simul, de csövek által jelentékenyen felhatható oly annyira, hogy több mint 300 fontot is nyom s ezen esetben már az egész testet fontartja a vízen a legkisebb erőfeszítés nélkül, dacára annak, hogy derekán s talpán a mentéshez, élelemhez, stb. szükséges tárgyak megerősítése végett vasat is hordoz. Lábalnál van uszóközben a lógó s felragasztva. Az uszódhoz semmi segéd eszköz sem szükséges, azonban Boyton könnyebbsége végett kettős evezőny lapattal is bánt. A vízben oldalt, feké, sőt függőleges állásban is haladhat előre, csak feje nem ehetik a viz alá. Terhet tetszés szerint vihet. Boyton a hajótörötték mentészközül akarván feltüntetni találmányát, minden lehető kísérletet megtett. Uszó szekrényéből hívrvó galambokat bocsátott ki, szétszórva levő gerendák s deszkákból a szekrényből vett kalapács s szegek segítségével tutajt épített, lobogókkal, rakéta feleresztésekkel, melyek a közönség tetszését a nappali fény dacára is kiválóan kinyerték, igyekezett jelt adni, feké s állva halat fogott, azt a tutajon megsütötte s mellé ehető evett, később szivarra gujtvja végig feküdt a vízen s napernyőt terítve magára a „Casaládi kör”-ből olvasni kezdett (szerencsére nem tud magyarul!), később fogai közt tartott erszényből megtöltve puskáját azzal lövöldözött is. Egy szóval teljesen minden irányban megmutatta, hogy az ily készülékkel a hajótörötték igen jól meglehet élni. További kísérleteiben még tovább ment. Egyikben (s ezt sikerült legkevésbé szemléltethetővé tennie) azt akarta megmutatni, mint lehet egy hajórom s a part közli közlekedést helyreállítani, a másikban ismét rakétákat s éji jeleket bocsátott ki, majd később az ebedről megmaradt almákat s narancsokat dobáltán ki, egy kis fu, (természetesen összehesztés szerint) egy narancs után a vízbe ugrott, — ekkor ezt felvette s maga fölött a vízen kívül körül hordozta az uszodában, így akarván az élének tapsoló közönségnek megmutatni, mint lehet ezen készüléket a hajótörötték megmentésére használni. Végre mint háború eszközt is bemutatta találmányát s torpedóval egy erre készült kis hajót robbantott szét, mely alkalommal azonban közel jobb szemébe maga is megsérült. Mutatónyait befeljezve, a levegő egy részét kibocsátva uszó kö-

penyéből, a parthoz ment, hol Oberoll tanár s a csónakgyesület más egyenruhás tagjai fogadták s vezették előtte szobájába. A közönség teljesen elgőzölteszt ozzolt szét. — A szarvasmarha-husarak kilogrammonként a helybeli mészárosok által folyó évi szept. hó 6-tól 13-ig megállapítva, és a hatóságok szabályszerűleg bejelentve, a következők: 36 kr. a morgónál; 38 kr. Balsai Gábornak csapó- és hatvan-utcai mészárszékeiben, valamint a mészáros ipartársulat hatvanutcai közös árudájában; 42 kr. Csapó utcán Rosenber Sámuelnél és Telesi-utcán; minden többi mészárszékekben pedig 40 kr.

CSARNOK.

NAGY JULCSÁNAK vendégiszereplése alkalmából. (Debreczen, 1876. szept. 4.)

Mézes ajku kis pacsrirta. Honnan e kedves dalok. Hogy oly hamar és oly könnyen Bilencselsz le általok?

Egyszer hallánk... s szívünket már, Örökre lebűvölöd... Egyszer hallánk... s ime nyujtjuk A koszorut már feléd.

Hol tanultad ezt az érzést, E fájdalomt, bánatot? Kikötör örömed ily Hangot honnan kaphattot?

Mit is kerdjük? A pacsrirtát Sem tonítja senki sem, Mégis olyan szépen dalol, Mégis olyan édesen...

Nem is kerdjük, csak dalol te Örömet, vagy but nekünk, Hiszen budban, örömedben Mi egyformán szeretünk.

D. J.

Piaci árak Debreczenben.

(A vásárbírói hivatal jegyzései.) Szeptember 5. Alsó és felső árak: 1 hektoliter buza 6.52—7.74, 1 hektoliter ketszeres 5.54—5.70, 1 hektoliter rozs 5.38—5.54, 1 hektoliter árpa 2.78—3.10, 1 hektoliter zab 2.62—2.94, 1 hektoliter tengeri 4.72—5.04, 1 hektoliter köles 3.26—3.58, 1 hektoliter kása 6.91, 1 zsák uj burgonya 1.30, 100 kilogramm szalonna 67, 68¹/₂, 70 frt, 100 kilogramm hárj 67, 68¹/₂, 70 frt.

Nagy Julesa k. a vendégjátéka és Beodyné Amália fellépte. Debreczeni színház. Rendkívüli bérelt. 4-ik szám. Csütörtökön 1876. szept. 7-én adatik: A KINTORNÁS CSALÁDJA. Kezdete 7, vége 9 óra után. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

NYILTÉR.

A „Haza” életbiztosító és hitelbank tekintetes igazgatóságának Budapestben

Hála nyilatkozat.

Budogult Mezei András ur a „Haza” életbiztosító és hitelbanknál 12,000 frt. erejéig biztosítva lévén, nevezett intézet nekünk alulírottaknak ezen összeget általános biztositási feltételei értelmében, pontosan hiány nélkül kifizette. El nem mulaszthatjuk tehát köszönetünket a „Haza” életbiztosító és hitelbank tekintetes igazgatóságának ezennel nyilvánosan kifejezni, és ezen hazai intézetet mindenkinnek, ki az övéiről hasonló módon gondoskodni szándékszik, a legmelegebben ajánlani.

Kelt Boros-Jenőn, 1876. szept. 25. Öv. Mezey Andrásné m. p. Mezey Béla m. p. hajóskapitány.

Varrógépek főraktára.

Az eredeti amerikai SINGER VARRÓGÉPEK, melyek családok és iparosok részére a legjobban és legköltségteljesen varrógép. Debreczen és vidékére nézve csak nálam kaphatók részletfizetésre is. Mindenféle más fajta gépek becsesérltetnek Singer gépekért. Tisztelettel Holvay Gyula, a new-yorki Singer társulat képviselője.

Előfizetés helyben hához hoztan. Egész évre Félévre Negyedévre Egy hóra. Előfizetési helyben városi könyvnyomóegylet, az újsárvan K. Lajos és ifj. Csák kedvesekben, vidéken...

Az új fő...

Az új közigazgatás a főispáni gát, s az emlékeztető midőn még a magyar szék királyai is büszk közzé, hogy... Es ez igen hely méltóság régi alakja urakat, de tisztviselői tási kormányzat de nem. A kornak pedig kormányzat hatóság bizottságról alkotott talmében a főispán ve egyes ágait, s gyakor many helyett a fegyver csupán a központban, különböző járásaiban. A működési kör s egészen jellegét vált mérséketesen maga ut állások személyi válto volt arra, hogy bíráló az eddigi főispáni mé képes-é megbírni a t dás bokros és fontos t Ezen bíráló erők kormány nem rég köz főispáni állások betölt vetkezésben a szeptem alkalmából, már az új be magukat s tették jök „tekintetes karok. Mi természetesen változások érvényesít megyei élet reorganiz itálbon mindenki az itáló tehetségéhez: meg személyi változások az követelményeinek? Mi habozás nélkül „igen.” Mi dicserjük s s mérsékelt eljárás, állások betöltésénél t véleményünket nem „P. N.” mindig oppon nak kapezskodó észj Mert a „P. N.” n osztja. Az ő bölcs felf páni kinevezések té mért. „Az eredmény főispán meghagyásán telyes baloldali férfiu Hogy a „P. N.” lányunk tartja, azon Hanem logikája bám már ezt a közigazgatá lásakor, — midőn fö „ázsiai állapotok” ellen a közigazgatási bizotts

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Boros László végrehajthatónak Szilágyi Bálint, Zsuzsanna, Sára, Juliánna, Mária és András végrehajtást szenvedők elleni 400 frt iránti végrehajtási ügyében alperesektől lefogalt, a debreczeni 3216. számú teleknyvjegyzőkönyvben jegyzett, 2444 számú ház s ezelőjáról 1 hold öndódi földből álló, összesen 2305 ftra becsült ingatlanok, az 1876. évi nov. hó 18-dik napján d. u. 3 órákor, mint első, és 1876. évi decz. hó 19-dik napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben, a törvényszék tárgyaló termében, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt el adatni fog, u. m.:

- 1. Kikiáltási ár a fennebb kített becsár, melyen alul az 1-ső árveréskor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 230 frt készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezehez letenni. 3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig az első részt az árveréstől számítandó egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó két hó alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hó alatt minden egyes vételári részlet után a számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tsvszéknel, vagy a hova ez által utaltatni fog, lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék, mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint részben Szikszay József tulajdonát képező, részben Dragota Erzsébet hagyatékához tartozó, a debreczeni 2505. sz. tkyben foglalt piac-utcai 1824. számú ház, s ezzel járó 15 hold öndódi föld, az 1876. évi szept. hó 21-ik napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben, a tsvszék tárgyaló termében, tsvszék végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

- 1. Kikiáltási ár 70,000 frt becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárán alul is el fog adatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 5%, vagyis 3500 frtot készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezehez letenni. 3. Vevő köteles a vételért négy egyenlő részletben, és pedig az 1-ső részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 6 hónap alatt, a 2-dik részt ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, a 3-dik részt 9 hónap, a 4-dik részt ugyanazon naptól számítandó 12 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tsvszéknel, vagy a hova ez által utaltatni fog, lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni. A többi feltételek a törvényszéknel s a megbizott végrehajthatónál megtekinthetők. A debreczeni kir. törvényszék, mint tklvi hatóság, 1876. évi aug. hó 18-kán.

esetben hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni. A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság, 1876-ik évi augusztus hó 18-ik napján. Beeske Lajos, Hegedüs István, h. elnök, aljegyző.

Ügynökök kerestetnek.

Egy régi, igen jó birnevű bankház mindazon helyekre, hol eddigelé vagy épen nem, vagy csak ki nem elégítő módon volt képviseltetve, sorsjegyek és állam-papírok eladására havi részlet fizetés mellett alkalmas, megbízható egyéneket keres ügynökökül. A feltételek ép oly mérvben kedvezők az ügynökök számára, mint a közönségnek. Megfelelő szorgalom mellett az ügynökség jelentékeny jövedelmet biztosít az ügynököknek. Ajánlatok Krámer B. bankházhöz Prágába intézendők.

315 sz. 1—2. 1876.

6830. 342 1876. szám. 1876. 2—3

Makkoltatási árverési hirdetmény.

Az ungvári kincstári uradalom a f. évi tölgyakkal termése és a téli erdei legelő f. évi szept. hó 11-kén és következő nappal délelőtti 10 órákor nyilvános árverés útján bérbe fog adatni, miről az érdeklődők azons észrevételül értesítenek, miszerint az árverési feltételek és a bees alólírott hivatali irodájában a szokásos hivatalos órákban bármikor megtekinthetők. Ungvárt, 1876. év aug. 29.

M. k. főerdő-hivatal.

341. sz. 1876. 2—2 5732. sz. 1876.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes debreczeni takarékpénztár részére alperes Beke Károlytól 720 frt tőke és járuléka erejéig lefogalt ingatlanok u. m. a debreczeni 3231 és 4481. számú teleknyvjegyzőkönyvben. A) 3468. 7107 és 9355 h. r. sz. alatt bejegyzett egészen 13,650 ftra becsült szent-Anna-utcai 2521. sorszámu ház 3 hold öndódi s 13 hold majorsági földnek alperest illeto fele részét folyó 1876-dik évi október hó 12-dik, szükség esetre novemb. hó 13-dik napján delutáni 3 órákor, a törvényszék tárgyaló termében az alperestől lefogalt összesen 527 frt 40 kura becsült s ifj. Csónka Dániel és Reisz Dávid javára zálogjoggal terhelt házbirtokból álló ingóságok pedig október hó 3-án, d. e. 10 órákor alperes lakásán b végrehajtó Mészáros László által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők az ingatlanokra nézve:

- 1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10% a, vagyis a 3231. sz. tklvi ingatlanokra 592 frt 50 kr.; a 4481 sz. tklvi ingatlanokra pedig 90 frt az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezébe bánatpénzzel letendő. 2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határidőnapon csak becsárán felül vagy azon, a 2-dik árverési határidőnapon azonban becsárán alul is eladhatnak. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az árverés napjától 1., 2., 3 hónap alatt, az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fent írt teleknyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik. 4. Vevő a vett ingatlanoknál azonnal birtokba és használatára lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni. 5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat és a vett ingatlanok után a lefizetés fogva eső minden nemű adó s egyéb terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekl fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. érte-

mében vevő kárára és veszélyére ujabban kitűzendő s csak egyetári árverésen becsárán alul is el fognak adatni.

Az ingóságok készpénz fizetés s azonnali bírtokbavétel mellett adatnak el. Egyszermind azon jelzálogos hitelezők, kik nem e teleknyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett, ezen hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Komlóssy Arthur által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefogalt ingó s ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fent írt teleknyvi hatóságához nyujtsák be. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság, 1876-ik évi július hó 28-ik napján tartott üléséből. Beeske Lajos, elnök.

336 sz. Hegedüs István 1876. 2—3 aljegyző.

6206. sz. 325. sz. 3—3. 1876.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Varga Károly végrehajthatónak Reszezi Károly végrehajtást szenvedő ellen 66 frt iránti végrehajtási ügyében lefogalt, a debreczeni 685. sz. teleknyvjegyzőkönyvben bejegyzett 3000 ftra becsült Meszena utcai 575. sz. házas telek, s ezzel járó 3 hold 300 □ öl öndódi föld az 1876-ik évi szept. hó 15-ik napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben, a törvényszék tárgyaló termében végrehajtó Torók Péter által megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

- 1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárán alul is el fognak adatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%, vagyis 300 frt. a kiküldött kezehez letenni. 3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig az első az árveréstől két hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 4 hónap alatt, a harmadik részletet ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbavétel napjától számítandó 6% kamatokkal együtt lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni. A többi feltételek a kiküldöttmel s a teleknyvjegyzőkönyvben megtekinthetők. A debreczeni kir. törvényszék — mint teleknyvi hatóság.

Debreczen, 1876. évi aug. hó 4 napján.

Szűcs István, Hegedüs István, h. elnök, aljegyző.

Kiadó bolt.

Debreczenben a városháza alatt levő 6-dik számú bolt, egymásután következő 3 évre kiadó kedvező feltétellel s jutányos árért.

Bövebben értekezhetni Csanak József ur üzletében, — vagy Antalffy L. K.-val Karczagon. 343. 1—3.

Egy jó családból való ifju; MINT GYAKORNOK felvétetik Simon Kálmán rófos és divat üzletében 347. 1—3.

Hirdetés.

Piac-utczán az 1717-dik számú Námassy-féle háznál, egy emeleti lakosztály, mely áll 4 szoba, konyha és kamarából, minden órá kiadó. Értekezhetni felőle szerkesztőségünkben. 346. 1—3.

3116. sz. 327. 1876. 1876. 2—2.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alólírott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy az „Ipargyeseleti takaré- és hitelintézet” részére Simay Miklós alperestől 1000 forint s járuléka erejéig, f. évi február 26-kán lefogalt 11 darab urbéri kötelezvényeknek árverés útján leendő eladása a t. királyi törvényszéknek 3116 sz. a. végzése folytán elrendeltetvén, az árverés határidejéül folyó évi szeptember hó 6-dik napjának delutáni 3 óraja, a törvényszék tárgyaló termében kitűzték, a midőn is azok nyilvános bírói árverés útján, — azonnali készpénz fizetés mellett, a legjobbat ígérőknek el fognak adatni. Kelt Debreczenben, 1876. Aug. 15. Mészáros László, v. hajtó.

A „Debreczeni El

VAD T

Irta: ELSŐ K

VII (25-ik t

„Igenis? Hát nem Parancsára? „A katonaságnál, de használják! „Ugy? Önön kívül feletem volna, de önnél nem kívánom, hogy arc szóval feleljen „parancsár Müller felügyelő. Henrik meghajolt. Önyira félt találkozás az ily gyorsan és szerencsés távozott. Az őrnagy köv tünő fia! mondá kezét ajtó bezáródott. Ebben